

# 《残疾预防和残疾人康复条例》本月起实施

## 残疾人将享有更多“福利”

□记者 李科学

本报讯 本月1日起,《残疾预防和残疾人康复条例》(以下简称《条例》)正式施行。记者昨天从市残联获悉,这是首次以法规形式明确国家、社会、公民在残疾预防和残疾人康复中的责任,将为实现残疾人“人人享有康复服务”的目标提供有力保障。

据市残联有关负责人介绍,

《条例》是为预防残疾的发生、减轻残疾程度,帮助残疾人恢复或者补偿功能,促进残疾人平等、充分参与社会生活,发展残疾预防和残疾人康复事业,根据《中华人民共和国残疾人保障法》而制定,并于今年7月1日起施行。

《条例》加大了对残疾预防和残疾人康复事业的扶持力度,尤其加大对0至6岁残疾儿童、城乡贫困残疾人、重度残疾人等特殊残疾

群体的保障力度;明确政府要对从事残疾预防和残疾人康复服务的机构给予资金、物资方面的支持等。残疾人将享有更多“福利”。

据悉,此前,我市已组织实施残疾儿童抢救性康复、贫困白内障患者复明工程、基本辅助器具适配等重点康复工程。市残联还与卫生计生、妇幼保健部门合作,通过实施控制出生缺陷和发育障碍致残、着力防控疾病致残、努力

减少伤害致残、显著改善康复服务,形成了覆盖全人群全生命周期的防控体系,有效减少、控制残疾的发生和发展。

市残联有关负责人表示,下一步将继续推进精准康复服务行动,不断提高辅助器具适配水平和能力,提高“十三五”期间基本辅助器具适配率。对于建档立卡贫困残疾人,将作为精准康复服务重点对象,优先提供基本康复服务。

### 国务院任免国家工作人员

新华社北京7月5日电 国务院任免国家工作人员。

任命张旭为文化部副部长;任命张新、陆磊为国家外汇管理局副局长。

免去丁伟的文化部副部长职务;免去张喜武的国务院国有资产监督管理委员会副主任职务;免去方上浦的国家外汇管理局副局长职务。

### 我省将用3年时间处置省属“僵尸企业”

据新华社郑州7月5日电 (记者孙清清)记者从河南省人民政府办公厅获悉,河南近日印发《河南省化解过剩产能攻坚方案》,明确用3年左右时间,基本完成168家省属“僵尸”企业(空壳企业)处置任务,到2019年,省属企业和各地“僵尸”企业处置基本完成。

方案明确,对已停产6个月或半停产12个月以上、连年亏损、靠政府或集团总部补贴和银行续贷存在的企业,以及资不抵债、扭亏无望、生产经营难以维持、不具备偿债能力的企业,推动有序出清。

为加快化解过剩产能,河南省还将压减退出煤炭过剩产能,依法取缔“地条钢”产能,加快关停落后火电机组,淘汰关停水泥落后产能等列为重点任务。方案明确,2017年,化解煤炭过剩产能2000万吨,全面取缔“地条钢”等违法违规产能,关停落后火电机组103万千瓦,淘汰水泥产能400万吨以上。

为做好职工安置工作,方案要求,落实企业职工安置主体责任,依法妥善处理劳动关系,指导企业制定实施职工安置方案和风险处置预案。加强对失业人员再就业帮扶,强化职业培训和就业服务,做好社会保障衔接,对再就业困难人员优先运用公益性岗位实施托底帮扶。



### 门里寒冬 门外酷暑 冷库搬运工的“冰与火”

这几天,鹰城的最高气温在35℃以上,有这样一群人,既要挑战烈日下的高温,又要承受寒冬般的煎熬,在温差近50℃的两个环境里来回穿梭——他们就是冷库的搬运工。

昨天上午,记者来到鹰城最大的低温冷库——东环路北段的魏寨农贸批发市场冷库。市场里,忙着交易的商户们多穿着短袖短裤,冷库里的情景则截然相反,工人们穿着棉大衣,戴着里侧有绒的皮手套,戴着耳暖。

“没办法啊,这儿太冷了,不穿成这样不行!”看到记者,冷库负责人小李迎上来说,本来还配有棉帽子,但大家不太喜欢戴,手套必须戴,温度太低,徒手接触东西皮肤会被粘住。

裹上军大衣,记者随小李走进冷库,瞥了一眼墙壁上的温度显示器:-156℃。不到5分钟,记者身上的汗水全都干了,冷气直往耳朵、鼻孔里钻。而这里的工人,有时在里边一待就是两三个小时。小李说:“我们经常这样,所以适应能力强一些,但也不能连续在里边待太久。”

以冷库门为分隔线,进一步是零下16℃左右的低温,退一步是30℃以上的高温,走出冷库,记者在高温中却感到了些惬意。

上图:冷库外,搬运工干活穿短袖。右上图:冷库内,搬运工穿着皮衣,戴着耳暖干活。

本报记者 禹舸 摄影报道



## 欢迎2017年考生报考 河南质量工程职业学院

河南质量工程职业学院是一所培养质量专业人才的公办高职院校,全国职业教育百佳院校、河南省职业教育品牌示范院校、河南省大学生就业工作先进集体。欢迎您加入我们,共创质院美好明天!

- ▶ 志愿填报时间: 7月9日8时-13日18时
- ▶ 请查阅: 河南招生考试服务平台网 <http://pzwb.heao.gov.cn>
- ▶ 电话:0375-3397111 3397555
- ▶ QQ咨询:350485804



微信公众号

## 舞钢彩民10元中得双色球971万 投注站庆祝锣鼓喧天



市民政局相关领导为该投注站业主颁发荣誉证书

7月5日下午4点,在舞钢市健康路与矿山路交叉口附近的41540298号福彩投注站门前锣鼓喧天,这里正在庆祝该站点中出971万元双色球一等奖。市民政局相关领导来到该投注站表示祝贺,并给该投注站业主颁发了“热烈祝贺幸运投注站中出福彩双色球971万元大奖”的荣誉牌匾。

“这个奖虽然不是我中的,但是昨晚得知自己的投注站中出这么大的奖,我激动得一夜都没睡着觉。”提起中大奖的事,该投注站老板刘女士就高兴得不拢嘴。她告诉笔者,今年5月份,该投注站中出过7注双色球二等奖,合计奖金100多万元。“这次双色球一等奖,我的投注站又抢到了头彩,这可真是好兆头,真心替中奖彩民感到高兴。”据刘女士回忆,因为每天来投注站购买彩票的人太多,对于这次中大奖的彩民,她没有一点儿印象。

据悉,7月4日晚,福彩双色球第2017077期开奖,全国开出4注一等奖,单注奖金为9715359万

元。舞钢市41540298号福彩投注站传来喜讯,一位彩民中出1注一等奖,获得奖金971万元,河南省仅平顶山市中这一注。

据市福利彩票发行中心工作人员介绍,根据规定,因中奖金额多,中奖彩民需去位于郑州市的省福彩中心领奖,而且彩票是不记名的,所以截至目前也不知这份幸运花落谁家。但通过查询得知,这位彩民本期购买了一张面值10元的5注双色球单式投注票,其中一注红球号码为“01、02、04、15、17、22”,蓝球号码为“14”的彩票,幸运地将971万元收入囊中。

